
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS

Conselho Departamental

1 ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
2 CENTRO DE CI~NCIAS AGRÁRIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO EsplRITO
3 SANTO, REALIZADA AOS DOZE DIAS DO M~S DE MARÇO DE DOIS MIL E
4 QUATORZE, As TREZE HORAS E TRINTA MINUTOS, NO AUDITÓRIO DO
5 CREAD/UFES, SOB A PRESID~NCIA DO PROFESSOR JULlÃO SOARES DE
6 SOUZA LIMA, DIRETOR DO CCA, E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES
7 CONSELHEIROS(AS): TAISSA RODRIGUES MARQUES DA SILVA, SUBCHEFE DO
8 DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA; MARCO ANTONIO SARTORI, CHEFE DO
9 DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; GIOVANNI DE OLIVEIRA

10 GARCIA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; TAis CRISTINA
11 BASTOS SOARES, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA E NUTRiÇÃO;
12 ARIADNE MARRA DE SOUZA, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA;
13 CARLOS ALBERTO MANF:R~, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA
14 PURA E APLICADA; DIRLEI MOLlNARI DONATELE, SUBCHEFE DO
15 DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA; RENATO RIBEIRO PASSOS,
16 CHEFE DO DEPARTAMENTO DE PRODUÇÃO VEGETAL; JOSÉ Luis PASSAMAI
17 JUNIOR, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUIMICA E FlsICA; MARIA IZABEL
18 VIEIRA DE ALMEIDA, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA;
19 HÉRCULES DA SILVA . MIGLlO E JOSÉ FRANKLlM CHICHORRO,
20 REPRESENTANTES DO CCA NO CEPEIUFES; VALÉRIA ALVES DA SILVA,
21 REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS CURSOS DE CI~NCIA DA
22 COMPUTAÇÃO E SISTEMAS DE INFORMAÇÃO; LUIZ ANTONIO BORGES JUNIOR,
23 REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS CURSOS DE ENGENHARIA
24 INDUSTRIAL MADEIREIRA, ENGENHARIA QUfMICA E ENGENHARIA DE
25 ALIMENTOS; ANDRÉ GUSTAVO VASCONCELOS COSTA, REPRESENTANTE DOS
26 COLEGIADOS DOS CURSOS DE FARMÁCIA E NUTRiÇÃO; MARCUS DE FREITAS
27 FERREIRA, REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS CURSOS DE MEDICINA
28 VETERINÁRIA E ZOOTECNIA; ROBERTO COLlSTETE JUNIOR, REPRESENTANTE
29 DOS COLEGIADOS DOS CURSOS DE QUIMICA, FfslCA E MATEMÁTICA; MILENE
30 MIRANDA PRAÇA FONTES, REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-
31 GRADUAÇÃO E PAULO ALEXANDRE LOBATO , REPRESENTANTE DOS
32 SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS. AUSENTE, COM JUSTIFICATIVA,
33 GERALDO REGIS MAURI, VICE-DIRETOR DO CCA; HELDER DE AMORIM
34 MENDES, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO; ULYSSES
35 RODRIGUES VIANNA, REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS CURSOS DE
36 AGRONOMIA E ENGENHARIA FLORESTAL; WELlNGTON RONILDO CLARINDO,
37 REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS CURSOS DE GEOLOGIA, CI~NCI
38 BIOLÓGICAS BACHARELADO E CI~NCIAS BIOLÓGICAS LICENCIATURA. N
39 HOUVE REPRESENTAÇÃO DISCENTE POR ESTAREM COM MANDATO VENCIDO
40 DESDE 04/05/2013. Havendo quorum, o senhor Presidente declarou aberta a Sessão
41 1. Apreciação da ata: 1.1 Ata da segunda reunião ordinária do Conselho
42 Departamental, realizada em 27/02/2014. Aprovada por unanimidade. 2. Expediente:
43 O Presidente, com a palavra, solicitou a inclusão dos seguintes assuntos: 2.1
44 Processo nO23068.000982/2014-64 - Departamento de Engenharia de Alimentos-
45 Abertura de concurso público para uma vaga para professor na área de Ciência e
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Tecnologia de Alimentos (CNPq 5.07.00.00-6) e subárea Engenharia de Alimentos
(CNPq 5.07.03.00-5). 2.2 Processo nO 23068.001020/2014-22 - Departamento de
Ciências Florestais e da Madeira - Abertura de concurso público para uma vaga para
professor Adjunto A, em regime de dedicação exclusiva, na área de Engenharias
(3.00.00.00-9) e Ciências Agrárias (5.00.00.00-4). 2.3 Processo nO
23068.002620/2014-16 - Departamento de Engenharia de Alimentos - Marco
Antonio Sartori - Encaminha para homologação os nomes dos professores Marco
Antonio Sartori e Sérgio Henriques Saraiva para exercerem a função de chefe e
subchefe, respectivamente, do Departamento de Engenharia de Alimentos. Foi
excluído o seguinte assunto: 2.4 Processo nO23068.001562/2014-03 - Departamento
de Biologia - Encaminha termo de prestação de serviço voluntário de Paulo Marcos
Amaral Silva para atuar como professor na disciplina Biologia Celular(DBI05363).
Parecer da Comissão de A!Ssuntos Didáticos e Culturais. Relator: Ulysses Rodrigues
Vianna. Foram aprovadas por unanimidade todas as inclusões e exclusão de pauta. 3.
Pauta: 3.1 Protocolado nO23068.711453/2014-90 - Centro Acadêmico de Nutrição
- Solicita homologação da nova composição do Centro Acadêmico de Nutrição:
Presidente: Nayana Garcia Silva, Vice-presidente: Larissa de Carvalho Nascimento;
Coordenadoria de Finanças: Presidente: Mariane Lima Giro e Vice-Presidente: Cíntia
Tomaz Sant'Ana; Coordenadoria de Assuntos Internos e Externos: Presidente -
Rhaiane Quinelato Amparo e Vice-presidente: Alexandre Vinco Pimenta;
Coordenadoria de Cultura e Eventos: Presidente: Marisa Silva Côrrea e Vice-
Presidente: Lorena Coelho Teixeira. E o nome da iSq3n,te Sara Silva Ferreira como
representante discente no Departamento de Farmác,~ ~ Nl;Jtrição, pelo período de 01
(um) ano a partir desta data. Homologado por unãnimidade. 3.2 Processo nO
23068.009976/2013-91 - Departamento de Química e Física - Roberto Colistete
Junior - Solicita alteração da disciplina Seminários de Física Contemporânea
DQF11363, incluindo Educação Ambiental na ementa da disciplina para atender às
temáticas de Educação ~tnico-racial-indígena-ambiental. O Conselheiro, Carlos Alberto
Manfrê, com a palavra, fez a leitura do relato com parecer favorável à aprovação. Em
discussão, em esclarecimentos, em votação. Aprovado por unanimidade. 3.3
Processo nO23068.001561/2014-51 - Departamento de Biologia - Encaminha termo
de prestação de serviço voluntário da mestranda Thais Lazarino Maciel, para atuar
como professora na disciplina Biologia Celular(DBl05363), no semestre letivo de
2014/014. O Conselheiro Luiz Antonio Borges Junior, com a palavra, fez a leitura o
relato com parecer favorável à aprovação. Em discussão, em esclarecimentos em
votação. Aprovado por unanimidade. 3.4 Protocolado nO 23068.710429/2014-3
Secretaria Administrativa do CCA - Kleyton Barcelos Rangel de Oliveira - Solicit
remoção do Departamento de Computação para o NTI-CCAlUFES. O Conselheir
Paulo Alexandre Lobato, com a palavra, fez a leitura da solicitação de remoção do
servidor com a exposição dos motivos. A Conselheira Valéria Alves da Silva, com a
palavra, informou que o Departamento de Computação possui 08 laboratórios de
informática e dois servidores técnico-administrativos para atendê-Ios e mesmo assim
não está atendendo toda a demanda, motivo pelo qual o Departamento não vai abrir
mão das 02 vagas. O Conselheiro Paulo Alexandre Lobato, disse que os técnicos já
atuavam antes atendendo a todo o Centro e o fato de que não estarem atendendo à
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demanda é devido à própria desorganização do Departamento de Computação. Disse
que os técnicos precisariam de uma coordenação atuante, porque o técnico é de nível
médio e precisa de orientação com relação a alguns assuntos que exigem um
conhecimento superior. Informou que os técnicos de informática continuam na sala do
NT!. Informou que desde que foram aprovadas as suas atribuições como coordenador
do NTI do CCA, mostrou interesse em assumir a coordenação dos laboratórios de
informática do CCA, mas o próprio departamento manifestou-se contrário. Ressaltou
que com a remoção do técnico, o Departamento de Computação será atendido pelo
NTI como qualquer outro departamento. O Conselheiro José Franklin Chichorro sugeriu
que as pessoas diretamente envolvidas no assunto se reúnam para se entenderem. O
Conselheiro Henrique Machado Dias, com a palavra, disse que observa dois fatos: o
avanço da tecnologia e a demanda do departamento e que também vê a falta de
gestão. O Conselheiro Roberto Colistete Júnior, disse que seria interessante fazer um
levantamento de mais vagas para servidores técnico-administrativos, bem como trazer
para o CCA vagas de bolsas PIB/PAD para atuarem no NTI, tal como é feito em vários
centros da UFES e em outras universidades. O Conselheiro Giovanni de Oliveira
Garcia, com a palavra, sugeriu ao Presidente que interceda junto com o Chefe do
Departamento e o servidor para que o problema se resolva. O Conselheiro José Luís
Passamai Junior, com a palavra, disse que reitera a sugestão do Conselheiro Giovanni
de Oliveira Garcia, sugerindo que o técnico fique 02(dois) dias à disposição do NT!. O
Conselheiro José Franklin Chichorro sugeriu que o assunto seja retirado de pauta, para
conciliação entre os envolvidos e verificar possibilidade de reposição da vaga. Após
ampla discussão, as sugestões dos conselheiros foram colocadas em apreciação. Em
votação, foi aprovada à maioria, a retirada do assunto de pauta, com a condição de
que o problema seja resolvido entre as partes envolvidas, com a intercessão do
Presidente deste Conselho. 3.5 Protocolado nO23068.710750/2014-18 - Memorando
Circulara 24/2014 - Biblioteca Central da UFES - Destinação de verba para
aquisição de livros nacionais e estrangeiros no exercício 2014 para o CCA. A
Conselheira Taís Cristina Bastos Soares informou que o curso de Farmácia ainda não
possui os livros referentes às disciplinas dos últimos períodos do curso de Farmácia e
também informou que é importante considerar as necessidades das disciplinas
básicas. O Conselheiro Roberto Colistete Júnior disse que vai demorar 3 a 4 anos até
completar toda a bibliografia das disciplinas do curso de Licenciatura em Física tal
como o MEC exige, por isso são justificadas verbas adicionais para os departamentos
que são responsáveis pelos cursos novos do REUNI, sendo, portanto, favorável a
manter a divisão de recursos financeiros para compra de livros de 2013 em 2014
Conselheiro Dirlei Molinari Donatele informou que o curso de Medicina Veteri ár'
também precisa atualizar a bibliografia e para isso necessita da compra de livros novos
para atender às ementas. O Conselheiro Renato Ribeiro Passos informou que o se
departamento também já demonstrou essa necessidade de atualizar os livros da área
do curso de Agronomia. A Conselheira Maria Izabel Vieira de Andrade disse que o
mesmo acontece com o curso de Zootecnia e que também há problema com a demora
na catalogação dos livros, que ficam muito tempo na Biblioteca Central. Disse que
parte dos livros de Zootecnia que estava na Biblioteca do CCA foi remanejada para
outro Centro de Ensino por motivo desconhecido. A Conselheir ilene Miranda Praça
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Fontes perguntou se será destinado algum percentual para os Programas de Pós-
Graduação. O Presidente perguntou ao Conselho se haveria algum percentual
destinado à Pós-Graduação. Em discussão, o Conselho Departamental entendeu que
a verba seja destinada apenas aos departamentos e os professores fiquem na
incumbência de solicitar os livros, ressaltando que os programas de pós-graduação
possuem recursos para esse fim. O Conselheiro André Gustavo Vasconcelos Costa
sugeriu que seja encaminhado um documento à Diretora da Biblioteca Central
questionando quais foram os critérios de partilha entre os Centros e para verificar a
possibilidade de compra de e-book. O Conselheiro José Luís Passamai Junior sugeriu
que se dê uma chance para o curso de Física, uma vez que é o curso que ainda não
teve o seu reconhecimento pelo MEC e mantivesse a mesma distribuição do ano
passado. Após ampla discussão, foram encaminhadas três propostas: 1a Proposta: o
Conselheiro André Gustavo. Vasconcelos Costa sugeriu que se vote em manter a
mesma divisão do ano de 2013. 28 Proposta: os Conselheiros Giovanni de Oliveira
Garcia e José Franklin Chichorro sugeriram que a verba fosse dividida igualmente
entre os 12 departamentos. 38 Proposta: o Conselheiro Dirlei Molinari Donatele sugeriu
que a verba fosse dividida por disciplina pelo número de alunos matriculados. Em
esclarecimentos, em votação, foi aprovada à maioria, a primeira proposta em que a
divisão da verba ficará da seguinte forma: 4% do valor total serão destinados aos nove
cursos antigos, Agronomia, Ciências Biológicas Bacharelado, Engenharia de
Alimentos, Engenharia Florestal, Engenharia da Madeira, Geologia, Medicina
Veterinária, Nutrição e Zootecnia; 6% do valor total serão destinados aos oito cursos
do REUNI, Ciência da Computação, Ciências Biológicas Licenciatura, Engenharia
Química, Farmácia, Licenciatura em Física, Licenciatura em Matemática, Licenciatura
em Química e Sistema de Informação; totalizando 84% do valor total, e, os 16%
restantes serão distribuídos entre os departamentos que oferecem as disciplinas
básicas da seguinte forma: 4% para o Departamento de Química e Física; 2% para o
Departamento de Matemática Pura e Aplicada; 2% para o Departamento de
Engenharia Rural; 2% para o Departamento de Biologia; 2% para o Departamento de
Computação, 2% para o Departamento de Medicina Veterinária e 2% para o
Departamento de Farmácia e Nutrição. Dessa forma, a distribuição do valor de
R$193.860,OO entre os departamentos seria: 12% (R$23.263,20) para o Departamento
de Biologia; 8% (R$15.508,80) para o Departamento de Ciências Florestais e da
Madeira; 14% (R$27.140,40) para o Departamento de Computação; 4% (R$ 7.754,40)
para o Departamento de Engenharia de Alimentos; 8% (R$15.508,80) para o
Departamento de Engenharia Rural; 12% (R$23.263,20) para o Departamento
Farmácia e Nutrição; 4% (R$7.754,40) para o Departamento de Geologia;
(R$15.508,80) para o Departamento de Matemática Pura e Aplicada; 00

(R$11.631,60) para o Departamento de Medicina Veterinária; 4% (R$7.754,40) para o
Departamento de Produção Vegetal; 16% (R$31.017,60) para o Departamento de
Química e Física; e, 4% (R$7.754,40) para o Departamento de Zootecnia. O
Conselheiro Dirlei Molinari Donatele ressaltou descontentamento com relação ao curto
prazo em que a Biblioteca Central encaminhou a solicitação para o Centro. 3.6
Processo nO23068.000982/2014-64 - Departamento de Engenharia de Alimentos-
Abertura de concurso público para uma vaga para professof na área de Ciência e
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Tecnologia de Alimentos (CNPq 5.07.00.00-6) e subárea Engenharia de Alimentos
(CNPq 5.07.03.00-5) em virtude de vacância por Redistribuição do Professor Mateus
da Silva Junqueira. O Presidente fez a leitura do despacho do Conselho de Ensino,
Pesquisa e Extensão, autorizando que o Conselho Departamental deste Centro de
Ciências Agrárias preveja no Edital do Concurso Público para Contratação de
Professor Adjunto A, em regime de dedicação exclusiva, na área de Ciência e
Tecnologia de Alimentos (CNPq 5.07.00.00-6) e subárea Engenharia de Alimentos
(CNPq 5.07.03.00-5), que, após encerrado o prazo de inscrição tendo como requisito o
título de doutor nas áreas exigidas, caso não haja candidatos com essa titulação
inscritos e deferidos, que sejam reabertas as inscrições, por igual período, tendo como
requisito o título de mestre nestas mesmas áreas, permanecendo a mesma Comissão
Julgadora aprovada na reunião ordinária do dia 07/0212014, conforme a seguir:
Titulares: Prof. Dr. Sérgio H~nriques Saraiva (Presidente - CCA-UFES); Prof'. Dr'.
Raquel Vieira de Carvalho (Membro inter o - CCA-UFES); Prof. Dr. Mateus da Silva
Junqueira (Membro externo - CCA- UFSJ). Suplentes: Prof'. Dr'. Pollyanna Ibrahim
Silva (Membro interno- CCA-UFES); Prof. Dr. José Antônio Marques Pereira (Membro
externo - UFV). Foram indicados como representantes do Departamento para a
Comissão Central de inscrição os Professores Sérgio Henriques Saraiva e Luciano
José Quintão Teixeira. Aprovado por unanimidade. 3.7 Processo nO
23068.001020/2014-22 - Departamento de Ciências Florestais e da Madeira -
Abertura de concurso público para uma vaga para professor Adjunto A, em regime de
dedicação exclusiva, na área de Engenharias (3.00.00.00-9) e Ciências Agrárias
(5.00.00.00-4), em vaga decorrente do pedido de exoneração da Prof' Elizabeth Neire
da Silva Oliveira de Paula. O Presiden e fez a leitura do despacho do Conselho de
Ensino, Pesquisa e Extensão, autorizando que o Conselho Departamental deste
Centro de Ciências Agrárias preveja no Edital do Concurso Público para contratação
de Professor Adjunto A nas áreas de Engenharias (3.0Ó.00.OO-9)e Ciências Agrárias
(5.00.00.00-4), que após encerrado o prazo de inscrição tendo como requisito o título
de doutor nas áreas exigidas, caso não haja candidatos com essa titulação inscritos e
deferidos, que sejam reabertas as inscrições, por igual período, tendo como requisito o
título de mestre nessas mesmas áreas, mantendo a mesma titulação e comissão
julgadora, aprovadas na reunião ordinária do dia 07/02/2014, conforme a seguir:
Titulação exigida: Graduação: Engenharias. Pós-Graduação: Doutorado de acordo
com a seguinte relação de cursos recomendados e reconhecidos pela CAPES'
Engenharia de Produção; Engenharia Industrial; Engenharia de Produção e Siste ,
Gestão e Tecnologia em Sistemas Produtivos; Logística e Pesquisa Opera· • .
Engenharia Mecânica; Metrologia e Qualidade; Pesquisa Operacional; Sistemas
Gestão; Sistemas e Processos Industriais; Administração; Administração de Empre s;
Engenharia Mecânica e de Materiais; Engenharia de Sistemas Logísticos; Engenharia
de Transportes; Transportes; Ciência e Tecnologia da Madeira; Engenharia de
Materiais; Ciência Florestal; Ciências Florestais; Ciências Florestais e Ambientais;
Engenharia Florestal; Produção Vegetal' Energia na Agricultura; Economia; Ciência
Econômica; Ciências Econômicas; Economia da Indústria e da Tecnologia; Engenharia
Agrícola. Comissão Julgadora: Membros Titulares: Prof. Dr. Clovis Eduardo Nunes
Hegedus (Presidente - CCA-UFES), Prof. Dr. José Franklin Chichorro (Membro Interno
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CCA-UFES), Prof. Dr. Alan Sulato de Andrade (Membro Externo - UFPR). Membros
Suplentes: Prof. Dr. Wendel Sandro de Paula Andrade (Membro Interno - CCCA-
UFES), Prof. Dr. Luciano José Minette (Me'l1bro Externo/UFV). Foram indicados como
representantes do departamento para compor a Comissão Central de Inscrição os
Professores Djeison Cesar Batista e Humberto Fantuzzi Neto. Aprovada por
unanimidade. 3.8 Processo nO 23068.002620/2014-16 - Departamento de
Engenharia de Alimentos· Marco Antonio Sartori - Encaminha para homologação
os nomes dos professores Marco Antonio Sartori e Sérgio Henriques Saraiva para
exercerem a função de chefe e subchefe, respectivamente, do Departamento de
Engenharia de Alimentos, pelo período de dois anos, a partir de 04 de maio de 2014.
Em apreciação. Homologado por unanimidade. 4. Comunicações: 4.1 O Presidente,
com a palavra, informou o Protocolado nO23068.712060/2014-01 - Coordenação de
Contabilidade, Finanças e M~terial do CCA, encaminhando proposta de procedimentos
para compras no âmbito da UFES, que será enviado também por email aos
departamentos e setores do CCA. 4.2 Informou que a empresa Lenatec atenderá as
solicitações de serviços de informática pelo telefone 08008922177. 4.3 Informou que o
CCA será incluído no projeto básico de dedetização de prédios e também no projeto de
limpeza de rede de esgoto e fossa que estão sendo elaborados pela UFES. 4.4
Informou que será realizado um"projeto de manutenção de ar condicionado específico
para o CCA. 4.5 Informou que foi encaminhada aos Departamentos a solicitação de
levantamento de manutenção de equipamentos que deverá ser enviada à Direção para
futura licitação. 4.6 Informou que também está sendo elaborado um projeto de
manutenção para refrigeração: ar tipo janela, geladeira, freezer e câmeras frias. 4.7
Convidou para a colação de grau ofic'al que será realizada no dia 28/03/14, às 9h, no
Teatro Municipal de Alegre, Virgínia Santos. 5. Palavra Livre: 5.1 A Conselheira Taís
Cristina Bastos Soares, com a palavra, relatou o descontentamento do Departamento
de Farmácia e Nutrição com relação ao Planq Semestral de Atividades
Departamentais, que não foi apreciado por este Conselho e sugeriu que seja
estipulado um modelo de relatório de atividades para o Centro. 5.2 O Conselheiro José
Franklim Chichorro, com a palavra, informou que na última reunião do CEPE foi
informado pelo Presidente da Comissão de Política Docente do CEPE que as 26 (vinte
e seis) vagas de professor titular previstas para distribuição aos cursos da UFES,
conforme minuta de resolução do CEPE, estavam suspensas pela reitoria. O motivo
era devido à imprecisão quanto ao número efetivo de vagas e a liberação das vagas.
5.3 O Conselheiro André Gustavo Vasconcelos Costa sugeriu a compra de mais
estabilizadores e nobreaks para o Centro. O Presidente informou que o Centro não te
como estocar computadores e estabilizadores, dessa forma, as compras s·
realizadas todo o ano conforme demanda solicitada pelos departamentos. O
Presidente recomendou que o Professor realizasse o encaminhamento solicitando o
material. 5.4 A Conselheira Ariadne Marra de Souza disse que Coordenador do Curso
de Geologia relatou que foi oferec'do 20 agas da d'sciplina Química Básica, sendo
que a demanda encaminhada ao Departamento de Química e Física foi de 50 vagas. O
Conselheiro José Luís Passamai Junior disse que a oferta disciplinas do Departamento J~
de Química e Física está correta. Relatou que no domingo alguém entrou no SIE e f/J
retirou uma turma do DQF. Disse que conseguiu recriar a turma a tempo e sugeriu que /}tA
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os demais cursos chequem se as turmas estão corretas. O Presidente pediu para
encaminhar um documento à Direção relatando o fato acontecido. 5.5 A Conselheira
Taissa Rodrigues Marques da Silva per~untou sobre os computadores novos. O
Presidente informou que a compra dos computadores está sendo realizada pelo NPD e
já foi empenhada. 5.6 O Conselheiro Paulo Alexandre Lobato perguntou se a Palavra
Livre faz parte da reunião, porque os conselheiros trazem problemas dos
departamentos que podem ser resolviaos na Coordenação e Direção do Centro e
depois que termina de falar, levanta e vai embora. Disse que é uma falta de respeito
com os Conselheiros que ficam até o final da reunião. O Conselheiro Giovanni de
Oliveira Garcia sugeriu que conste em ata o nome de quem sai antes de a reunião
terminar. O Presidente disse que é preciso que se tenha qu6rum e relatou que está
disponível para atender as pessoas que solicitarem, é s6 comunicar e, ou agendar com
a secretaria administrativa. S.a O Presidente informou que o Reitor questionou sobre a
viabilidade de se criar outro Centro de Ensino em Alegre e declarou que se manifestou
favorável à criação do novo Centro no Campus de Alegre. O Reitor disse que vai
trabalhar nessa nova proposta. O Presidente agradeceu a presença de todos e
encerrou a Sessão. Nada mais havendo a tratar, eu, Josiléia Curty de Oliveira,
Secretária Administrativa, lavrei a ata, constando de 290 (duzentos e noventa) linhas, 7
(sete) páginas e que, depois de lida e achada conforme, será pelos senhores membros
assinada.
Julião Soares de Souza Li
Geraldo Regis Mauri - .
Adésio Ferreira - ~
André Gustavo Vas'concelo ta -:(P:
Carlos Alberto Manfrê - '" ~,tI

Érika Takagi Nunes - u , / /J!
Giovanni de Oliveira Garcia - .A' / I d')

H Id d Am . M d ' ~ ~z:.</VV{...)7~ t v i(.,~e er e onm en es ~
Henrique Machado Dias -
Hércules da Silva Miglio -
José Franklim Chichorro -
José Luís Passamai Ju· -
Josevane de Carvalho Castro -
Louisiane de Carvalho Nunes -bnl ". ~
Luiz Antônio Borges Junior - JIIh./l' /
Marco Antônio Sartori -/P1f;9.~ (/n..::r~>-~* /
Marcus de Freitas Ferreira - /f~~. N 1Jt.e( (jt Y\1/1~{;~â
Paulo Alexandre Lobato - ~ > fi
Paulo de Tarso Ferro de O ivel Fortes - ,),;,1 ~ f4 (f/;;.>. J,j V'I- W,1JN~ ')
Renato Ribeiro Passos -
Roberto Colistete Junior -
Taís Cristina Bastos Soares - )/(~"'-:-rOL, U/ {.
Ulysses Rodrigues Vianna - ~
Valéria Alves da Silva - Ulu.c..J.é;< cê.;..' fÇ'~
Welington Ronildo Clarindo - <,/. I
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